

**Результати моніторингового дослідження
стану ефективності виконання Плану заходів, спрямованих на
запобігання та протидію булінгу (цькування) в СПШ № 32 СМР
у I семестрі 2023-2024 навчального року**

Відповідно до плану роботи закладу на 2023/2024 навчальний рік у період з 25.12.2023 по 29.12.2023 було здійснено моніторингове дослідження ефективності виконання Плану заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькування) в закладі у I семестрі 2023-2024 навчального року з метою аналізу проведення запланованих заходів, коригування Плану заходів у II семестрі 2023-2024 навчального року.

У I семестрі 2023-2024 навчального року роботу щодо попередження насильства та протидії булінгу (цькування) організовано відповідно до наказів по закладу від 30.08.2023 № 100 «Про запобігання та протидію булінгу (цькування) у закладі у 2023-2024 навчальному році», додатку № 2 «Про склад постійно діючої комісії з виявлення фактів булінгу та реагування на них», плану роботи закладу на 2023-2024 навчальний рік».

Згідно з планом були проведені заходи за участі дітей та батьків, педагогічних працівників, а також допоміжного персоналу. В плані передбачено такі форми та методи роботи з учасниками освітнього процесу як проведення тематичних виховних годин, уроків спілкування, виховних заходів з розвитку навичок безпечного використання Інтернету; проведення Всеукраїнського тижня з протидії булінгу, Тижня толерантності, Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства»; проведення групових консультацій, практичних занять для педагогів; розроблення пам'яток для батьків; організація роботи консультпункту; надання консультативної інформації на сайті закладу; організація та проведення батьківських зборів з актуальної проблеми.

Адміністрацією закладу проводилися профілактично – просвітницькі заходи з педагогами щодо недопущення порушення педагогічної етики, норм загальнолюдської моралі, забезпечення емоційного комфорту учасників освітнього процесу від будь – яких форм фізичного та психічного насильства, особливо дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, приниження честі і гідності, дискримінації за будь-якою ознакою, а саме: нараду «Психологічна підтримка учасників освітнього процесу», засідання професійної спільноти «Протидія булінгу в учнівському колективі».

На початку року в середніх та старших дошкільних групах, а також початкових класах діти разом з педагогами обговорили та прийняли правила поведінки. Оформили правила у вигляді наочних стендів.

Кожен день проводилось ранкове коло, де діти та учні могли розповісти про себе, свої захоплення та мрії, як вони провели свій вечір чи вихідні з батьками. Ці ранкові зустрічі сприяли формуванню навичок

дружніх стосунків між дітьми, розвитку почуття згуртованості дитячого колективу.

У ході проведення Всеукраїнського тижня з протидії булінгу з 18 по 22 вересня практичним психологом Горденко В.М. проведено заходи різноманітні за формою та змістом, а саме: «Секрети дружби» для учнів 1-2 класів, «Маски булінгу» для учнів 3-4 класів; інтерактивні заняття на тему: «Цінність життя і здоров'я» з учнями 4 класів, «Захисти себе та інших в інтернет просторі» з учнями 1-4 класів; години спілкування «Шкільний булінг: причини, наслідки, шляхи подолання».

З 13 по 17 листопада пройшов тиждень Толерантності. Були проведені різні заходи з усіма учасниками навчально – виховного процесу. Для учнів 3 класу практичним психологом Горденко В.М. проведено годину спілкування на тему: «Будь зажди людиною», а учителем Мойсенко О.Г. бесіду на тему: «Як стати толерантною людиною?». Для учнів 4 класу учителем Гавриловою Т.М. та практичним психологом Горденко В.М. проведено міні – тренінг на тему: «Толерантність людини – найважливіша умова миру і злагоді у світі» та створено проект «Що мене надихає». З учнями 2 класу проведено виставку малюнків на тему: «Толерантність очима дітей». Для учнів 1 класу проведено заняття – гру на тему: «Толерантність в кожній букві».

З 25 листопада по 10 грудня стартувала в закладі Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». Було проведено конкурс малюнків серед учнів 1-4 класів «Усі ми різні». Були проведені заняття на тему: «Разом об'єднатися – веселіше гратися», заняття – гру на тему: «Разом грати – суперсили розвивати». Веселі перерви «Класно з класом» та розмальовки «У колі друзів» консультації для педагогів та батьків. З метою профілактики домашнього насильства практичним психологом проведено ряд інформаційних заходів, а саме: розміщено пам'ятку «Гарячі лінії», «Контакти допомоги» та телефони довіри з попередження домашнього насильства на сайті закладу; проведено заняття на тему: «Створюй коло безпеки» учнями 1-4 класів.

З 27 листопада по 1 грудня пройшов тиждень Здорового способу життя. Були проведені цікаві заходи з метою формування у дітей навичок здорового та безпечного способу життя та формування навичок дбайливого ставлення до свого життя та ментального здоров'я.

У рамках Всеукраїнського тижня права з 4 по 8 грудня 2023 року, який присвячений до Дня прав людини, учителями та практичним психологом було проведено виховні години: «Права дитини» для учнів 1-2 класів, «Як навчити безпеці дітей в інтернеті» для учнів 3 класу, «Кібербулінг або агресія в інтернеті: способи розпізнавання та захист» для учнів 4 класу.

Для батьків 26 жовтня 2023 р. були проведені батьківські збори щодо профілактики булінгу (цькування) в учнівському колективі. Були підготовлені інформаційні пам'ятки та буклети для батьків «Що таке булінг? Види булінгу», «Як відрізнити булінг від конфлікту», «Антибулінгові правила». Проведені індивідуальні та групові консультації для учасників

освітнього процесу із проблемних ситуацій, особливостей психічного розвитку та поведінки дітей.

Постійно оновлювався розділ про профілактику булінгу (цькування) на сайті закладу освіти. У закладі забезпечується прозорість та інформаційна відкритість щодо створення сприятливого та безпечного освітнього середовища. На офіційному сайті висвітлюються різні питання функціонування закладу, розміщено інформаційні матеріали щодо профілактики насильства та булінгу. Інформація регулярно поповнюється та оновлюється. На ньому розміщено нормативні документи, Телефони довіри та гарячих ліній, Перелік соціальних закладів, установ, громадських організацій, якими надається допомога постраждалим від домашнього насильства відповідно до компетенції, План заходів спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькуванню) в СПШ № 32 СМР на 2023-2024 н.р., Хто і як відповідатиме за булінг в Україні, Виявлення, реагування на випадки домашнього насильства і взаємодії педагогічних працівників із іншими органами та службами, Як батькам і школі запобігти булінгу, Порядок подання заяви про випадки булінгу (цькування).

Для допоміжного персоналу були проведені наради, на яких піднімалися питання щодо недопущення насилля в закладі освіти, обговорено алгоритм дій працівників у разі виявлення випадків булінгу, розглянуто види булінгу та ознаки, на які потрібно звертати увагу.

Упродовж I семестру 2023-2024 навчального року офіційних звернень до адміністрації щодо випадків фізичного та психічного насильства, приниження честі та гідності, дискримінації за будь – якою ознакою в закладі не було.

Результати моніторингового дослідження стану ефективності виконання Плану заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькуванню) в СПШ № 32 СМР у I семестрі 2023-2024 навчального року свідчать про те, що всі заплановані та проведені заходи були ефективними та дієвими. Вирішено до Плану заходів на II семестр 2023-2024 навчального року додати проведення групової консультації для педагогів на тему: «Що таке «гледінг» та навіщо дітей у школах вчити «комфортити» одне одного?» з метою профілактики булінгу та навчання навичкам турботи про тих, хто найбільше цього потребує.